
GELDWÄSCHE-PRÄVENTION

Als Kredit- oder Finanzdienstleistungsinstitut unterliegen Sie bei der Prävention von Geldwäsche und 
Terrorismusfinanzierung strengen, sich stetig ändernden Vorgaben. Eine internationale Geschäftstätig-
keit und grenzüberschreitende Geschäftsbeziehungen sorgen für zusätzliche Komplexität, da mitunter 
auch den Anforderungen anderer Regulatoren und Aufsichtsbehörden entsprochen werden muss, um 
zum Teil weitreichende Sanktionen, Strafzahlungen und Reputationsschäden zu vermeiden.

Anforderungen werden hierbei nicht nur an Ihre Compliance-Funktion gestellt, sondern betreffen viel-
mehr das gesamte Institut und nahezu sämtliche Prozesse: Von der Begründung von Geschäftsbezie-
hungen, über die laufende Überwachung von Transaktionen und Meldung von Verdachtsfällen sowie die 
Schulung Ihrer Mitarbeiter.

Wir von Geissbühler Weber Consulting verfügen über einschlägige Erfahrungen und unterstützen Sie 
und Ihr Institut gerne bei der Prävention von Geldwäsche und Terrorismusfinanzierung.

Ausgangslage

Fünf Szenarien und maßgeschneiderte Lösungen

1 Sie benötigen Unterstützung bei der Erstellung Ihrer Risikoana-
lyse und möchten sicherstellen, dass diese den regulatorischen 
Vorgaben entspricht und alle Risiken angemessen identifiziert 
und bewertet werden.

2 Bei komplexen Fragestellungen (z.B. Abklärung des wirtschaft-
lich Berechtigten oder Beurteilung auffälliger Sachverhalte) 
wünschen Sie sich Unterstützung in Form einer Beratung eines 
unabhängigen Dritten.

3 Um Risiken und Sanktionen zu vermeiden, würden Sie Ihre 
Maßnahmen, Anweisungen und Prozesse gerne durch einen  
unabhängigen Dritten prüfen lassen.

4 Sie wollen Ihren Kundenbestand einem Review unter- ziehen, 
Ihre Compliance-Organisation neu strukturieren oder ein Pro-
jekt zur Abarbeitung von festgestellten Mängeln aufsetzen.

5 Sie möchten Ihre Mitarbeiter hinsichtlich neuer Vorgaben und 
aktueller Methoden schulen und möchten dabei gerne auf die 
Erfahrungen von Branchenexperten zurückgreifen.

Risk  
Assessement

Fraud Prevention 
Check und Beratung

Verdachtsfall- 
untersuchung

Vendor 
Assessement

Compliance und  
Fraud-Schulung



GELDWÄSCHE PRÄVENTION

Wir freuen uns auf Ihre Kontaktaufnahme

Geissbühler Weber Consulting AG  I  Ulmenstrasse 23-25  I  D - 60325 Frankfurt am Main  I  info@gwp-consulting.de  I  www.gwp-consulting.de 

CHRISTIAN IRRGANG 
Partner

T. +49 69 66 77 899 11

christian.irrgang@gwp-consulting.de 

MARCUS BAUER 
Senior Manager

T. +49 69 66 77 899 24

marcus.bauer@gwp-consulting.de

A member of   I   www.gwgroup.ch

Unser Angebot und Ihre Vorteile

Wir unterstützen Sie bei der Erstellung bzw. Aktualisie-
rung einer den geltenden Anforderungen entsprechen-
den Risikoanalyse. Nutzen Sie die Branchenkenntnis und 
Best-Practice-Erfahrungen unserer Experten, um keine 
Risiken zu übersehen, auch aktuelle Gefahren angemes-
sen zu identifizieren und zu evaluieren.

Branchenexpertise

Best-Practice-
Erfahrungen

Risk Assessment

Wir stehen Ihnen bei komplexen Frage- und Problemstel-
lungen im Zusammenhang mit der Prävention von Geld-
wäsche und Terrorismus- finanzierung mit unserer lang-
jährigen Erfahrung zur Seite, beispielsweise bei folgenden 
Themen:
• Kundenannahme- und Kontoeröffnungsprozess
• (Enhanced) Due Diligence
• Transaction Monitoring.

Umsetzungsorientierte 
regulatorische Guidance

Unabhängiges  
Expertenurteil

Geldwäsche-Beratung

Wir überprüfen Ihr System zur Prävention von Geldwä-
sche und Terrorismusfinanzierung und zeigen Ihnen an-
hand von Gesetzesänderungen mögliche Schwachstellen 
sowie Verbesserungspotenzial auf. Nach einer individuel-
len Beurteilung Ihres Handlungsbedarfs unterstützen wir 
Sie gerne auch bei der Umsetzung.

Evaluierter  
Status quo

Roadmap zur  
Compliance

Health-Check und Gap-Analyse

Wir unterstützen Sie bei der Leitung oder Mitwirkung in 
Projekten, z.B. bei der Umsetzung regulatorischer An-
forderungen oder von Optimierungsmaßnahmen, bei der 
Schließung von Feststellungen der Internen Revision, des 
Abschlussprüfers oder der Aufsichtsbehörde oder bei 
Remediations Ihres Kunden-/Datenbestands.

Projektunterstützung

Flexibler Einsatz exter-
ner Experten

End-to-End-Prozess-
verständnis

Damit Ihre Mitarbeiter über aktuelle und angemessene 
Fachkenntnisse verfügen als Voraussetzung für die Com-
pliance mit regulatorischen Anforderungen und Identifizie-
rung und Steuerung von Auffälligkeiten, bieten wir sowohl 
Basisschulungen sowie zielgruppenspezifische Seminare 
zu bestimmten Themen an.
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